

内部文件  
严禁外传

016

# 舞阳县公安局文件

舞公（通）〔2022〕55号

## 关于印发《全县公安机关夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”实施方案》的通知

局属各单位：

现将《全县公安机关夏季治安打击整治亮剑攻坚“百日行动”实施方案》印发你们，请按照方案要求，认真遵照执行。



主题词：亮剑攻坚 百日行动 实施方案

主送：局属各单位

抄送：本局领导

舞阳县公安局警令部

2022年7月8日印发

(共印50份，存档2份)

# 全县公安机关夏季治安打击整治亮剑攻坚 “百日行动”实施方案

按照上级统一部署，结合党的二十大安保维稳“亮剑攻坚”阶段重点任务，县局决定从即日起至9月底开展为期百日的夏季治安打击整治行动(以下简称“百日行动”)，严厉打击、严密防范各类违法犯罪活动，坚决维护社会稳定、保障人民安宁，为党的二十大胜利召开创造良好的政治社会环境。现制定实施方案如下：

## 一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，深入贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述、重要训词精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢牢把握捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务，围绕重要节点，围绕北戴河暑期安保任务等重要活动，坚持总体国家安全观，坚持以人民为中心的发展思想，坚持以打开路、打防并举、源头治理、综合施策，坚持整体防控和重点治乱，动态升级整个社会面防控勤务等级、收紧安保措施，深入开展矛盾纠纷排查化解和风险隐患动态清零，全面落实打、防、管、控、治各项工作措施，严厉打击各类违法犯罪，有效整

治突出治安问题，切实提高打击力、防控力、震慑力，不断增强人民群众获得感幸福感安全感，以维护安全稳定的实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 二、任务目标

结合开展“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动，针对夏季社会治安特点，坚持“什么违法犯罪突出就重点打击什么违法，什么治安问题集中就着力解决什么问题”的原则，深入开展大排查大清理大整治，全面净化社会治安环境，坚决实现“四个一批、四个严防、两个确保”的工作目标，即：惩治一批刑事犯罪分子，整治一批社会治安混乱地区，化解一批安全风险隐患，防控一批“民转刑”“刑转命”案件，严防发生重大暴力恐怖案事件和个人极端暴力案事件，严防发生重大群体性事件，严防发生严重影响群众安全感的重大刑事、治安案件，严防发生重特大公共安全和道路交通事故，确保国家政治安全和社会大局持续稳定，确保二十大安保维稳“亮剑攻坚”阶段各项重点任务圆满完成，全面构筑守护平安稳定的牢固防线。

## 三、组织领导

在县公安局党委统一领导下，由县局党委副书记、政委马建设牵头负责“百日行动”，县局党委委员、副局长郭永生负责具体组织，警令部、情指中心，政治处、宣传股、治安大队、刑侦大队、交警大队、国保大队、网警大队、食药

侦大队、经侦大队、出入境、禁毒大队、法制大队、督察大队、控申股等参加。依托县局二十大安保维稳工作领导小组办公室设立“百日行动”工作专班，刑侦大队大队长王二强和治安大队教导员宋国杰具体负责专班工作，各参战单位确定责任领导和联络员，加强组织领导和统筹协调，抓好督促落实，确保实干实效。

#### 四、工作措施

紧紧围绕“四个一批、四个严防、两个确保”目标，在统筹推进各条战线专项行动的基础上，针对夏季社会治安形势特点和近期暴露出来的打防管控薄弱环节，开展集中打击整治。

**(一)坚持主动进攻、严打严治，集中打击突出违法犯罪活动。**要以“雷霆6号·夏季严打攻势”行动为牵引，全面开展夏季治安严打攻势，始终保持高压震慑态势。一要严打侵害弱势群体违法犯罪。对于侵犯妇女、儿童、老年人、残疾人、中小学生等弱势群体生命财产权益的违法犯罪行为，实行“零容忍”，案件再小也要高度重视，突出“快、准、狠”，硬起拳头、敏感果断、严厉打击，惩恶扬善、保护人民、安定人心。加大对家庭暴力警情的快速反应处置力度，常态化开展拐卖妇女儿童积案攻坚，严打拐卖现行犯罪。二要严打涉黑涉恶犯罪。坚持“打早打小、露头就打、除恶务尽”，对每一起发生在公共场所的聚众强制猥亵、侮辱妇

女、猥亵儿童案件，聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害案件，聚众扰乱社会秩序、扰乱公共场所秩序或交通秩序案件，以及校内外勾结欺凌大中小学生等案件，辖区公安机关要第一时间介入，分析研判是否存在黑恶问题，坚决依法打击危害一方的黑恶势力团伙。对群众举报的每一条重点线索，要迅速甄别、及时回应、依法侦办。要组织“回头看”，全面倒查110报警台和公安机关接受的群众举报记录，对反复举报同一人、同一团伙、同一地方涉黑涉恶的，要重点核查。要深入推进禁赌、禁毒“清源断流”、“护校安园”“云剑2022”“昆仑2022”“护路2022”“净网2022”“獴猎2022”以及打击非法采砂等自然资源领域专项行动，深挖彻查幕后黑恶势力及“保护伞”。三要严打季节性多发性违法犯罪。要深刻汲取外省县相关教训，重点打击性侵、黄赌毒、寻衅滋事、酒驾醉驾等夏季多发违法犯罪，接警后要快速响应，第一时间调派警力，现场处置要果断、精细、规范，后期办案要依法从严从快；对社会影响大、群众关注度高的案件，一律提级侦办、挂牌督办；对多次参与寻衅滋事、聚众斗殴的，要深挖彻查有无犯罪前科，构成涉黑涉恶犯罪的要从重打击，整个流程要经得起群众和舆论监督，站稳人民立场，坚守法治底线。四要严打命案等严重暴力犯罪。要坚持“命案必破”方向不动摇，快速侦破现行命案，大力攻坚命案积案，对故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、绑架、制贩毒品、

放火、爆炸和暴恐等其他严重暴力犯罪案件也要集中警力，努力实现发一破一，并按照“三同步”原则，及时发布权威信息，积极回应舆论关切，最大限度降低负面影响。五要严打整治治安乱点。要结合警情监测和夏季治安特点，梳理确定一批治安乱点进行重点整治，制定整治专项工作方案，突出整治重点、明确整治目标、细化整治措施，迅速扭转治安混乱局面，不改变面貌决不收兵。(牵头单位：党的二十大打击违法犯罪工作专班；责任单位：警令部、情指中心，刑侦大队、网警大队、治安大队、食药侦大队、经侦大队、禁毒大队、出入境、森林警察大队，各派出所等)

(二)坚持压降警情、控制发案，集中强化重点复杂治安地区巡逻防控。一要加强社会面整体防控。坚持打防结合、人技结合、专群结合，广泛组织动员巡特警、交警、派出所民警和警务辅助力量，开展叠加式、全时空、立体化巡逻防控，及时打击、有力震慑现行违法犯罪活动。大力推行“一村(格)一警”和“两队一室”等警务模式，把巡逻向背街小巷、广大乡村延伸，进一步强化对城乡结合部、“城中村”、中小旅馆、出租房屋、娱乐场所等治安复杂地区的治安排查和集中整治，最大限度地消除治安隐患和治安盲点。要配强社会面巡防力量，加强视频巡逻与街面实兵巡逻衔接配合，加大识疑查危力度。要加强交通秩序整治，深化道路交通事故预防“减量控大”工作，坚决打好隐患歼灭、秩序净化、

信息制导、宣传攻势、协同共治“五大硬仗”，优化提升农村道路安全隐患突出路口路段治理和恶劣天气交通安全高影响路段整治“两项攻坚”，加强铁路、公交等安全防范，严防发生各类重特大安全事故。二要突出重点巡控。持续紧绷反恐怖斗争弦，严格落实反恐防恐“六住”（盯住人、管住房、看住物、把住口、守住点、控住面）等措施，围绕政治中心区、城市广场、繁华商圈、公交车站、学校医院等重要目标，以及人员密集场所和治安复杂地区，严格落实重点要害部位联勤武装巡逻“四项机制”。要坚持警力跟着警情走，针对夏季治安特点，依托街面警务站、治安卡点和巡逻车组，动态调整设置“必到点”“必巡线”，加强夜间巡逻密度频次，尤其是夜市、烧烤、酒吧、大排档等人员密集场所和易发案部位、时段的定点驻巡、临查临检，提高见警率、管事率。在特殊时期、重要敏感节点，要按照公安部和省公安厅统一部署，严格落实一级加强勤务。三要加强警情接报处置。要落实“情指勤舆”一体化机制，加强对警情处置工作的支援，实时向处警民警推送现场情况、人员信息、执法指引，必要时提供警力支援，启动围追堵截等机制，确保警情得到有效处置。要严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制，不断完善快速反应和应急处置预案，进一步前置应急处突力量和武器装备，确保一旦发生案事件，能够在最短时间内到场妥善处置。要加快推动派出所“两队一室”改革，严格落实社区

民警带队巡逻制度，组织治保干部、网格员、保安员等群防群治力量以及平安类社会组织，广泛开展“红袖标”“平安守护”以及街面商铺“十户联防”行动，加强自防联防，参与巡防值守，配备必要装备，一旦发生案事件能够协助公安机关开展先期处置。（牵头单位：党的二十大社会面整体防控工作专班；责任单位：警令部、情指中心，治安大队、国保大队、网警大队、巡警大队、交警大队、法制大队，各派出所等）

**（三）坚持清零隐患、防控风险，集中起底全力消除重点治安要素失控漏管问题。**一要加强重点风险人员管控。牢固树立个人极端案件“可防可控”理念，集中开展重点人员物品“见底行动”，将扬言报复社会他人、故意犯罪刑满释放不满五年、吸毒、剥权人员和有严重不良行为未成年人、涉枪涉爆重点人、肇事肇祸精神病人、前科劣迹人员以及心理失衡、生活失意、行为失常、感情失落、家庭失和“五失人员”等重点人员逐一见底，对脱管失控人员采取“传统十科技”手段全部纳入视线，坚决防止发生个人极端案事件。要深入开展严厉打击整治枪爆违法犯罪专项行动，对涉枪、涉爆、涉危化品、涉刀生产、销售、使用单位逐一开展走访调查，督促从业单位落实管控登记措施，切实消除安全隐患。二要分类落实动态管控措施。要重点关注严重暴力犯罪、涉赌涉毒、殴打他人前科劣迹人员，对异常行为、异常数据和

关联警情进行监测分析、碰撞比对，及时发现违法犯罪线索、风险隐患苗头。对严重精神障碍患者，要与卫健部门加强信息共享、实行积分预警，严格落实流入流出地“双管控”工作措施，在重点部位建立触圈预警核处机制，对有肇事肇祸现实危险的协助督促有关部门依法收治。要以“非法枪爆物品见底”为目标，对集贸市场、小商品市场、夜市地摊、军品玩具店、工艺品市场、五金机械加工点、建材化工、寄递物流等重点单位，以及可能非法制造、储存、使用民爆物品的出租房屋、闲置院落、废弃厂房、养殖场等重点场所，集中开展清查整治，全力查缉收缴散落在社会面的危险爆炸物品，严防被犯罪分子利用作案。三要依法查处违法犯罪苗头。要坚持网上与网下相结合，面上排查与情报搜集相结合，综合运用物建特情耳目、发动信息员、加强网上巡查等方式，在重点人员物品动态管控中深入摸排违法犯罪线索。对多次扬言报复社会他人不听劝诫的、在公共交通工具公共场所违法携带危险物品的，及时依法打击处理。对有精神疾病就诊史的犯罪嫌疑人，要及时进行司法鉴定，依据作案时的精神状态依法追究刑事责任。（牵头单位：党的二十大社会面整体防控工作专班；责任单位：警令部、情指中心，治安大队、刑侦大队、网警大队、禁毒大队、控申股，各派出所等）

**（四）坚持关口前置、源头治理，集中开展矛盾纠纷大排查、大化解、大调处工作。**一要重点摸排突出矛盾纠纷。

坚持和发展新时代“枫桥经验”，结合“零上访零事故零案件”平安村(社区)、企事业单位创建，依托派出所长、驻村(格)民辅警“两任”全面推开的有力时机，常态化开展矛盾纠纷“六防六促”专项行动，全面落实“五必访”工作机制，结合接处警、查办案、驻社区以及网上巡查、部门通气会等，滚动排查家庭、感情、邻里、物业、劳资、债务、疫灾等各类矛盾纠纷，及时预警有激化苗头、可能引发案事件的突出矛盾，将其防范处置在萌芽状态。二要专项治理重复警情。以村(镇)为单位，依托110接处警平台对同人、同号、同址报警进行全面梳理，与法院、司法、民政等部门掌握的相关信息分析比对，对于涉及反复矛盾纠纷、同人多起滋事、扬言极端滋事等警情，要加强警情回访和跟踪督办，确定矛盾纠纷集中点、激化点、爆雷点，及时预警扬言报复、寻衅滋事、扰乱秩序等违法犯罪线索，推送并督促辖区公安机关“一事一策”制定专门处置工作方案，确保“一事跟到底，警情了事完结”。三要多元化解矛盾纠纷。认真贯彻落实《河南省矛盾纠纷多元预防化解条例》，严格落实矛盾纠纷排查调处“八项机制”，对进入公安机关视线的矛盾纠纷特别是引发重复警情的，要指派社区民警认真了解情况，积极采取“庭所对接”“民调入所”“律师进所”等多元手段参与化解。职责以外的一律导入综治平台并加强跟踪掌握。对可能引发重大案事件的风险隐患，要及时向监管部门、主管部门和群团

组织发出预警建议、公安提示。重大涉稳风险迅速报告党委政府，推动前端解决问题。（牵头单位：党的二十大社会面整体防控工作专班；责任单位：警令部、情指中心，治安大队、刑侦大队、网警大队、经侦大队、控申股、法制大队，各派出所等）

**（五）坚持专案攻坚、分包化解，集中清零涉稳风险隐患。**一要深化公安信访突出问题攻坚。抓紧抓好公安信访突出问题攻坚化解专项工作，严格落实领导干部阅信、包案、接访、阅卷制度，推动“控新治旧防变”，解决好群众合理合法诉求。对于公安机关自身依法依规能够解决的问题，必须集中时间和力量，领导分包、专班攻坚、尽快解决。领导干部要亲临一线做信访工作，真正把真事办真、实事办实。对网上实名举报的违法犯罪线索，特别是近期借“唐山打人事件”进行网上举报的线索，要高度敏感，迅速核查处置，属实的要尽快依法办理。二要稳妥做好利益群体管控。依托省市县（区）三级书记涉稳突出风险周研判周交办机制，持续推动落实属地管理责任、行业部门主体责任；依法稳妥防范处置村镇银行涉稳风险，坚决做到省内不聚、北京不去；要密切关注退役涉访人员、非法集资利益受损人员、问题楼盘业主、恒大关联群体等各类利益群体动向，落实涉访涉稳“八控”（线索侦控、人员管控、外围封控、面上查控、重点巡控、视频监控、区域联控、舆情导控）等措施，严防各类重

点人员、利益群体相互串联、抱团取暖、聚集滋事，严防风险隐患累积、扩散、升级，全力做到“本地不聚、北京不去、跨地不串、网上不炒”。三要牢牢掌握网上意识形态斗争主动权。要把意识形态领域斗争放在更加突出位置，深化“净网”“护网”等专项行动，严格落实网上7×24小时巡查处置措施，第一时间封堵、删除涉政谣言和有害信息，特别要严防涉及党的二十大和领导核心的政治谣言，严防意识形态领域噪音杂音。对敏感案事件和热点问题炒作苗头，要及时协调宣传、网信等部门管控引导，严防升温发酵、恶意炒作，严防境内外敌对势力和别有用心人员插手利用推升为涉政事件。（牵头单位：党的二十大防范化解重大涉稳风险工作专班；责任单位：警令部、情指中心，治安大队、国保大队、刑侦大队、网警大队、控申股、法制大队、维稳专班，各派出所等）

## 五、工作要求

**（一）提升政治站位、加强组织部署。开展“百日行动”**事关国家政治安全、事关人民群众生命财产安全、事关社会大局稳定，是深化推进各项打击整治行动、做好党的二十大安保维稳工作的重要载体。各单位各部门要切实把思想和行动统一到县局党委决策部署上来，深刻认识开展打击整治行动的重要性、紧迫性，把夏季治安打击整治与二十大安保维稳工作总体部署和阶段性行动结合起来，与当前正在开展的

各条战线专项行动结合起来，与确保政治安全、维护社会稳定结合起来，与县局“亮剑攻坚”阶段工作统筹结合、统筹推进，紧密结合本单位实际，加强统筹谋划，细化实施方案，压实属地和警种部门责任，坚决做到突出重点、细化措施、整体推进。各单位一把手是第一责任人，要坚持以下调一到两个职级的姿态和作风狠抓推进、务求实战实效。

**(二) 强化统筹联动，形成工作合力。**要牢固树立系统观念、大局意识，打好整体仗、合成仗。要依托“情指勤舆”一体化实战化机制，整合专业手段和资源优势，围绕实时警情和突出问题，构建协作配合、无缝衔接、快速反应的跨警种合成作战机制。各警种部门要聚焦亮剑攻坚“百日行动”重点内容，加强对上联络沟通和对下指导推进，突出问题、过程和结果导向，打击犯罪、整治问题、深化治理，以严、密、细、实的过程控制确保矛盾不上交、平安不出事、治安得稳定。各单位要广泛开展警务协作，加强跨区域重点案件和重大线索联查联处联控，形成“一点触发、多点响应”的工作格局。各级要畅通信息报送渠道，加强上传下达、情况通报、调度掌握，及时报告工作进展和重大战果，形成“一盘棋”打击整治的强大合力。

**(三) 坚持严格规范，确保执法效果。**坚持走“规模适度、质效优先、秩序良好、群众满意”的内涵式发展之路，把握“又多又好”正解决群众反映强烈的突出治安问题，切

实让群众感到警察在实干、平安在身边。要依法有序开展“百日行动”，坚持以事实为依据、以法律为准绳，维护法治、匡扶正义，努力实现政治效果、法律效果和社会效果相统一。各单位要进一步强化证据意识、程序意识、权限意识和接受监督意识，把办理每一起案件、开展每一起执法活动、化解每一起矛盾纠纷作为维护社会公平正义的具体实践，让正义得到伸张，使平安更可持续。

**(四) 严明战时纪律，落实督导问效。**亮剑攻坚“百日行动”期间，政治建警要持续强化，队伍内部不能出问题，全面清除政治隐患。日常监督管理要持续强化，严格执行公安部“六项规定”等铁规禁令，严肃保密纪律，严禁通过互联网传发有关内部情况信息，严禁搞“直播式”、表演式、预告式执法行动，严格落实值班备勤、重大事项请示报告等规定，决不能发生涉酒涉车等违纪违法案事件、决不能出现脱岗漏岗、临阵脱逃等问题。要加强督导检查、明察暗访，对挂牌整治的重点地区和重大案件进行督办指导，实时跟踪问效，确保整治到位、整改见效。对在行动期间发生有严重影响的重大刑事治安案件、重大群体性事件、重特大公共安全事故的，要依纪依规依法倒查问责。对亮剑攻坚“百日行动”中成绩突出、表现优异的集体和个人，县局将给予表彰奖励，对不担当、不尽责、不作为，甚至失职渎职造成严重后果的，要严肃追究责任。

(五)深入宣传发动，营造浓厚氛围。各单位要加大宣传力度，积极协调中央、省级和地方媒体，充分运用公安自媒体，宣传行动部署和战果成效，营造良好舆论氛围。要通过典型案例宣传、以案释法、警示教育，稳妥有序开展宣传，鼓舞人心、震慑犯罪。要畅通举报渠道，发动群众积极参与到行动中来，形成对违法犯罪“人人喊打”的强大声势。要落实“三同步”要求，加强舆情导控，严防负面炒作。各派出所、各工作专班成员单位要加强情况信息报送，每周四9时前报告本周工作动态和重大战果，每月28日前(遇节假日顺延)向县局“百日行动”专班(县局二大安保维稳工作领导小组办公室)报送本月工作进展、存在问题不足及下步工作打算等情况，“百日行动”结束后要报送总结报告，重要情况随时报告。

各单位信息报送情况及信息采用情况将排名予以通报，并纳入绩效考评。

